

KULTURA ● KULTURA ● KULTURA ● KULTURA ● KULTURA ● KULTURA

O XIX. srečanju mladih pevcev

Pet otroških in pet mladinskih zborov osnovnih šol naše občine, ki so se zvrstili na koncertu mladinske glasbe v četrtek, 18. aprila v festivalni dvorani pionirskega doma, ni zanemarljiv podatek. Bilo bi jih lahko tudi več, če bi organizator srečanja, ZKO Lj. Moste-Polje, ne zadel vsako leto ob tiste nenehne »čec«, ki so rezultat kar malce predolgo trajajočega stanja (kadrovske zadrege, nezavidljive delovne razmere, bolezen, pogostna brezbrzičnost namesto zdrave stimulacije okolja, v katerem zbori pojo, in še kaj). Razčlenjenosti in opisovitosti v podrobnostih vse tisto, na kar smo že večkrat opozarjali, kaj lahko soustvari premik v izboljšanju stanja, a bi bilo v tem trenutku le ponavljanje že povedanega. Zato recimo trenutnemu stanju »še vedno neizpeta pesem«, o kateri bomo nehalno razmišljati tedaj, ko se bo premaknilo na bolje.

Za zdaj pa le beseda ali misel, dve o nastopajočih.

Z otroškim zborom so se predstavile osnovne šole Prežganje, Ketteja in Murna, Adolfa Jakhla, Vide Pregarc in II. grupe odredov, ki so jih vodili Bojčenkova Bobnar, Janja Kripič, Nadja Četinski, Ana Zupan in Genija Siminčič.

Mladinske zbere osnovnih šol Jožeta Moškriča, Toneta Trtnika-Tomaža, Adolfa Jakhla, II. grupe odredov in Vide Pregarc pa so umetniško oblikovali Franc Jakopič, Lili-jana Stepič, Nadja Četinski, Štefka Kozamernik in Ana Zupan.

Na prvem jugoslovanskem razpisu za športno fotografijo, ki jo je razpisal NON — časopis srbske mladine, so nagrade pobrali slovenski udeleženci. Med njimi je tudi Dušan Gerlica, ki se večkrat pojavlja na straneh Naše skupnosti. V zvrsti fotoeksperiment je bil brez prave konkurence in prejel posebno nagrado. Čestitamo!

Rdeča nit dokaj raznolikoga programa je vsekakor ovekovečenje spominskih skladateljskih obletnic (Bach, Händel, Ukmar, Gobec), s katerimi so tudi mladi pevci obeležili »evropsko leto glasbe«.

Odmik iz pogosto prevečkrat izvajanih enih in istih del se je pokazal tudi z izvedbo manj znanih, novejših in sodobnih glasbenih del, ki se jih smelo lotevajo mladi pevci, kar na revijah odraslih zborov ni tako pogost pojav.

Tudi priredbe ljudskih napevov delujejo sveže, saj smo v njih zasluhili linearno vodenje glasov ali pa harmonsko podlago instrumenta, ki se ni zadovoljevala zgolj na tonični in dominantni funkciji, kot je to na drugih prireditvah še vedno preveč ustaljena in okostenela navada.

Morebitno glasovno in interpretacijsko neizdelanost posameznih zborov bi prej kakor čemurkoli drugemu lahko pripisali mladostni neizkušeni posameznih zborovodij ali pa razmeram, v katerih delujejo.

Tu ali tam z manj sreče izbranemu programu ali pa manj prepričljivi inter retaciji bi se v prihodnje zbori lahko ognili, če bi se predhodno posvetovali s tem ali onim glasbenim mentorjem, ki ga je zborovodjem ponudila ZKO.

Prvega in drugega bi bilo lahko manj, če bi se zborovodje v večjem številu udeleževali predhodnih skupnih posvetov in priprav na srečanje mladih pevcev.

Odločitev ZKO Lj. Moste-Polje, da izvede mladinsko zborov-

sko revijalno prireditev v festivalni dvorani, je vsekakor zelo na mestu, saj je to prej ko ne edina dvorana, ki omogoča medsebojno poslušanje nastopajočih zborov; pedagoški pristop torej, ki je vreden vse podpore.

Letošnja odločitev, da spremlja zbere izkušen pianist (npr. v osebi Boruta Lesjaka), se je izkazala za zelo dobro, zato jo kaže nadaljevati tudi v prihodnje.

Če pa bodo tudi prihodnja srečanja mladih pevcev okronana s spremljavo skupne pesmi z odličnim harmonikarskim orkestrom KUD Vide Pregarc, smo povedali vse tisto, na kar bi v tem trenutku morali biti pozorni tudi v prihodnje.

prof. MIRO KOKOL



TRETI NA REPUBLISKEM TEKMOVANJU

Učenci osnovne šole Ketteja in Murna so se na republiškem tekmovanju Tito — revolucija — mir na temo II. svetovna vojna in socialistična revolucija Jugoslavije uvrstili na odlično tretje mesto. Na sliki: mentorica Tanja Bizjak-Matjan in učenec Mojca Hočevnar, Vasja Kožur in Irena Šereg.

MLADI PIŠEJO ● MLADI PIŠEJO ● MLADI PIŠEJO ● MLADI PIŠEJO

Teden mladih Moščanov

V letošnjem mednarodnem letu mladine smo mladi dali nekaj več poudarka na kulturno plat Tedna mladih Moščanov. Tako smo za cel teden »zasedli« kulturni dom Španski borci.

Začetek Tedna mladih Moščanov je bil združen z odprtjem razstave likovnih in kiparskih izdelkov moščanskih osnovnošolcev in Eda Potočnika. S kratkim uvodnim kulturnim programom so odprte popstrili osnovnošolci OŠ Ketteja in Murna in II. grupe odredov.

V torek so poslušalci v veliki dvorani uživali v poslušanju akustične glasbe Jelke Zupančič, Simone Čerin, Rudija in skupine Eiptaf.

Naslednji dan smo poslušali mlade literate, ki so v zgornji avli predstavili svoje pesmi, črtice in novele. Večer je bil posvečen indijski poziji v režiji Milana Štanteta.

Na odru velike dvorane kulturnega doma je skupina Odprti krog izvedla igrjo z naslovom Karantena (slika zgoraj desno).

Najbolj odmeven in obiskan je bil petkov rock koncert, na katerem je nastopilo 14 skupin in gost večera Električni orgazam iz Beograda (slika spodaj desno).

Zadnji večer je CUT sistem pripravil prerez svojega delovanja. Predstavili so več področij, od stripa, poezije, filma, radia do baleta in modne revije.

Za zaključek TNM smo organizirali še zabavno-glasbeni program. Z vsem tednom smo zadovoljni tako obiskovalci kot organizatorji, saj je mnenje vseh enotno: Teden mladih Moščanov naj postane v taki obliki tradicionalen! (Foto: Dušan G.)

Kratko, pa jasno

20. maja smo imeli skupno sejo predsedstev OK SZDL in OK ZSMS, na kateri smo spregovorili o vlogi mladih v SZDL, o problematiki vključevanja in delovanja mladih v obeh DPO in o današnjih problemih mladih.

Isti dan so se novospregjeti mladinci, pohodniki II. grupe odredov in drugi udeležili tradicionalnega srečanja na Jančah, kjer smo skupaj počastili 43-letnico bitke II. grupe odredov na Tujem grmu in proslavili dan mladosti.

Od 15. do 18. maja so nas obiskali mladi srednješolci in profesorji iz pobratene občine Bileće, ki so izrazili željo, da spoznajo Ljubljano, njeno okolico in seveda našo občino. Z veseljem smo to storili, se ob tem srečanju spoprijateljili in izmenjali izkušnje.

Še vedno zbiramo prijave za udeležbo na mladinskih delovnih akcijah. Naša OK ZSMS je soorganizatorica naslednjih akcij: Sarajevo 85 (od 10. 6. do 6. 7.), Trebče 85 (od 4. do 24. 8.) in Janče (od 23. 6. do 6. 7.). Vse tiste, ki ste že bili na akcijah, kot tudi tiste, ki bi šli na akcijo prvič, vabimo, da se čimprej prijavite in oglašite na OK ZSMS Lj. Moste-Polje, proletarska 1, soba 80/III. nad.

25. maja se je 30 mladih iz naše občine udeležilo končne prireditve ob dnevu mladosti v Beogradu, kjer je letošnja štafeta mladosti končala svojo pot.

Delovne organizacije prosimo, da omogočijo zainteresiranim brigadirjem odhod na delovno akcijo in s tem podprejo mladinsko prostovoljno delo.

JOŽE KEREKES

Za Moškričevo značko tekmovalo 3000 pionirjev

Letošnjega že 16. tekmovanja za Moškričevo značko se je udeležilo prek 3000 pionirjev iz 5. do 8. razredov osnovnih šol naše občine, 112 pa jih je prejelo knjižne nagrade. Po novem načinu tekmovanja, ki je bil prvič uveljavljen letos, pionirji tekmujejo v okviru šol, kjer zmagovalec izročijo tudi nagrade. Prej so bile le-te najboljšim ekipam v občini podeljene na zaključni prireditvi. Ta način omogoča večjo množičnost tekmovanja, saj

ima sleherni pionir možnost preizkusiti se v poznavanju standardne teme »Jože Moškrič in njegov čas«, ki ji je bila letos dodana še snov »40 let osvoboditve«.

Na slovesnosti ob koncu tekmovanja za Moškričevo značko, bila je 20. maja veliki dvorani kulturnega doma Španski borci, potekala pa je pod naslovom »Mi smo zidari novega časa«, je pionirjem in drugim zbranim o heroju, pesniku, pisatelju in dramatikcu Jožetu Mo-



Program za junij

Kulturni dom Španski borci vas v ljudo vabi, da si v mesecu juniju ogledate naslednje prireditve:

V petek, 7. junija ob 10. uri revija otroških folklornih skupin ljubljanskega območja — VSTOP PROST!

V petek, 7. junija ob 17. uri republiško srečanje folklornih skupin — VSTOP PROST!

V ponedeljek, 10. junija ob 20. uri in v petek, 14. junija ob 20. uri Miloš Mikeln: FRAKLOVA VRNITEV, režija: Miran Herzog, nastopa: Zlatko ŠUGMAN.

V sredo, 12. junija ob 20. uri (avla) koncert PIHALNEGA KVINTETA SLOVENSKE FILHARMONIJE spored: J. Haydn, J. Ibert, J. M. Damase, J. C. Bach.

V petek, 21. junija ob 20. uri slavnostni koncert ob 85-letnici PAPIRNIŠKEGA PIHALNEGA ORKESTRA VEVČE.

VABLJENI!!!

V KD Španski borci je do 7. junija odprta privlačna razstava likovnih del učencev in pedagogov srednje šole tiska in papirja, akademske slikarke Vide Slivnikar in akademskega slikarja Janeza Kovačiča. Razstava je odprta vsak dan od 15. do 19. ure in ob sobotah od 10. do 13. ure.



Tudi letos v brigado

Občinska konferenca zveze socialistične mladine Slovenije Ljubljana Moste-Polje, tudi letos organizira brigade, ki bodo odšle na delovišča v Sarajevu, Trebče in na Janče.

Brigada Tone Tomšič odhaja 8. junija v Sarajevo, kjer bo urejala in dokončevala olimpijske terene na Jahorini, Bjelašnici, Trebeviču in še kje. Akcija je zveznega značaja, zanjo je evidentiranih že dovolj brigadirjev.

Na republiško akcijo Trebče bo odšla brigada Bratstvo in enotnost. Akcija traja od 4. do 24. avgusta. Trebče so znane po tem, da je druga izmena organizirana kot tabor. Tudi tretja izmena je svobodnejše obliko-

vana kot druge akcije. Delo na trasi traja 6 ur dnevno, prostocasne aktivnosti pa se bodo sproti prilagajale interesom in željam brigadirjev. Delovišče obsega v glavnem delo na gradu, v spominskem parku Trebče in v vinogradih Slovinovih kooperantov.

Brigada II. grupe odredov bo tudi letos gradila cesto iz Grosuplje preko Police na Mali vrh in Trebeljevo. Nastanjena bo v hiši v Kožlevcu. Akcija bo trajala od 23. junija do 6. julija. Zelo malo časa je še, da se prijavite.

Naša občina sodeluje tudi v bratski brigadi Kreka, ki jo organizirajo rudniki Kreka v Tuzli. Te brigade se udeležuje po pet brigadirjev iz občin Valjevo, Rakovica, Bar, Lj. Moste-Polje in Tuzla. Letos odhajajo na akcijo v Niš, do sedaj pa so že opravili tri enodnevnne akcije v rudnikih Kreka.

Ker se čas za odločitev, kje in kako boš preživel svoj prosti čas hitro izteka, se čimprej oglasi na sedežu občinske konference ZSMS, Proletarska 1, v sobi št. 80-III. nadstropje ali po tel. št. 441-035. O možnostih prireditve dela počitnic obvesti tudi svojega prijatelja, ki ne bere Naše skupnosti.

JANEŽ MAKSIMELJAN

V SPOMIN

Karel Dimnik — Čuk



V ponedeljek 6. maja, smo se na sostršnem pokopališču z vojaškimi častmi poslednjic poslovili od prvoborca, nosilca partizanske spomenice 1941, partizanske zvezde in številnih drugih odlikovanj Karla Dimnika-Čuka s Sostrske ceste.

Karel Dimnik se je rodil pred 60 leti v družini proletarca čevljarja. Družil se je z naprednimi mladinci in že junija 1941 vstopil v vrste SKOJA. Kot tak se je med prvimi vključil v delo aktivistov na terenu in se udeleževal številnih ilegalnih akcij. Bil je tesno vezan na delo svojega brata Ivana in očeta, a 8. marca 1942 so ga fašisti skupaj z njima aretirali in zaprli v sodne zapore v Ljubljani. Vendar mu fašisti »krivde« niso mogli dokazati in po dveh mesecih so morali zaradi pomanjkanja dokazov njega, brata in očeta izpustiti. Fašisti so sicer kasneje dokaze našli, toda Karla in Ivana ni bilo več doma, ker sta maja 1942 odšla v partizansko šolsko tabo-

rišče na Pugledu. Karel se je vključil v enoto II. grupe odredov in doživel svoj ognjeni krst v bitki na Muljavi. Kasneje je bil težko ranjen na Jelovici in se dalj časa zdravil, nato pa vključil v partizanski Cankarjev bataljon. Ostal je na Gorenjskem. Ob formiranju Prešernove brigade je postal njen borec, od avgusta 1943 do avgusta 1944 pa je bil borec Vojkove brigade. V teh enotah se je udeleževal številnih bojev na Gorenjskem in Primorskem. Jeseni leta 1944 je prešel v službo OZNE za Gorenjsko in tam pričakal konec vojne. Leta 1955 je opustil prejšnje delo in prevzel novo dolžnost tržnega inšpektorja v občini Polje in Moste, kjer je zaslužil tudi pokoj.

Vrsto let je vodil borčevsko organizacijo na terenu Sostro—Podlipoglav. Za vse svoje delo je prejel številna odlikovanja in priznanja.

ALOJZ KASTELIC

Milan Jakomin (1907-1985)



Konec aprila nas je za vedno zapustil Milan Jakomin, ki se je kot sin kmeta pred osemindesetdesetimi leti rodil v Štanjelu. Kot otrok je doživel I. svetovno vojno in z njo tudi priključitev tamkajšnje ožemlje k Italiji. Slovenski narod so hoteli za vedno zbrisati z zemljevida. Milan je s tovariši ustanovil tajno slovensko čitalnico ter organiziral predavanja o narodni zavesti in nevarnosti fašizma. Kasneje so njegove sodelavce ustrelili v Bazovici pri Trstu, on pa je ilegalno zbežal v Jugoslavijo, kjer se je zadrževal na Jesenicah in v Ljubljani, vkoreninil pa se je na Rakeku, kjer je dobil delo.

Ob začetku vojne se je takoj vključil v OF, vendar ga je okupator izsledil in moral je v dachaški pekeli, kjer so ga uporabljali za poskuse. V podzemnih rovih so

preizkušali vpliv strupenih plinov na človeka, še posebej na njegova dihalna.

Svoboda je dočakal na koncu svojih moči. Vrnil se je na Rakek, kjer ga je čakal izropan dom. Zaposlil se je kot sofer in bil soustanovitelj sindikata soferjev ter njegove dolgoletni predsednik. Posledice taborišča so ga spremljale na vsakem koraku, a vseeno je do zadnjih dni življenja nenehno družbeno deloval in pomagal graditi našo samoupravno politično skulnost. Svojo težko življenjsko pot je končal v KS Moste letos 29. aprila.

Krajevna organizacija ZB NOV Moste